

## Escasea Maíz y Venden Tortillas a 10 Centavos

SAN MIGUEL.— Alarmante en extremo se ha vuelto la escasez de maíz en esta zona, así como la enorme elevación del precio, como nunca antes se había registrado en la historia de El Salvador, según lo manifiestan los ciudadanos, en especial las afligidas amas de casa.

Las tortillas tienen su precio especial, el cual no

baja de diez centavos por pieza menuda, según se puede constatar en cualquiera de las tortillerías.

Nuestros informantes dicen que la arroba de maíz se cotiza en trece colones, cuando se encuentra en algún lugar, ahora de pura suerte o casualidad.

Externan que no se sabe

—Favor pase a la página 48.

## Frústrase un Jurado en Metapán por Erradicación

En el Juzgado de Primera Instancia de Metapán se frustró el jurado contra el reo ausente Antonio Tobar, procesado por homicidio.

A la hora en que se hallaban reunidos los miembros del tribunal de conciencia en el Juzgado para conocer las incidencias de la vista pública o sea el jueves a las 9 horas, llegó un telegrama de la Corte Suprema de Justicia en la que se ordenaba que el juicio fuera erradicado al

Juzgado 2º de lo Penal de Santa Ana, donde tendrá que llevarse a cabo el jurado.

Sobre este caso ya se ha dicho que el informativo permaneció en la Cámara de lo Penal de Santa Ana durante seis años, al parecer escondido, señalando familiares del reo ausente que es posible que en todo ese tiempo se movió la mano de un empleado de esa Cámara que tiene ne-

—Favor pase a la página 29.

## 3 Semanas sin Agua en Soyapango y Colonias

Desde hace tres semanas los habitantes de Soyapango y más de 30 colonias adyacentes, sufren la escasez de agua potable, porque la ANDA no se preocupa por mejorar ese servicio, según lo informan.

Informan los afectados que el problema lo afrontan desde hace 5 años, cuando comenzó la proliferación de las urbanizaciones en los alrededores

de esa ciudad.

El servicio de agua lo reciben cada 15 ó 20 días, en forma limitada y tienen que desvelarse para poder recoger el líquido ya que éste llega casi en gotas.

Los técnicos de la ANDA, sugieren los usuarios afectados, deberían distribuir el agua desde la planta Guluchapa

—Favor pase a la página 48.



50 AÑOS DE PERIODISMO.— En ocasión del Día del Periodista, que la Asociación de Periodistas de El Salvador celebró el sábado, fueron agasajados Guillermo Machón de Paz y J. Edgardo Salgado (derecha), por sus 50 años de trabajar en el periodismo nacional. Izquierda: Héctor Armando Magaña lee un informe; sentados, Alfonso Salazar, Ing. Pio Arnulfo Ayala, Ministro de OO. PP.; don Manuel Isidro López Sermeño, Ministro del Interior; José Luis Urrutia, presidente de APES; Triny Joy de Romero, tesorera y Dra. María Julia Castillo, invitada, al igual que los dos ministros.

# Ing. Escalante Augura Desastres Ecológicos

En veinte años El Salvador ya no existirá y en su lugar habrá un gran desierto, por lo que nada de lo que este honorable colegio discuta y apruebe tendrá permanencia si carecemos de agua, de aire y de suelo, ya que nuestros

ecosistemas han sido ya seriamente dañados, plantea ante la Asamblea Constituyente el ingeniero David Escalante Orozco.

Considera su deber exponer ante la Asamblea Constituyente esta pavoro-

sa situación del porvenir, si no se crea la conciencia colectiva adecuada a través de una educación mesológica urgente e inmediata, presentándose en su calidad de ciudadano, altamente preocupado por el futuro que nos espera si se continúa destruyendo nuestra propia naturaleza, nuestros recursos naturales, que es decir, nuestra propia vida.

Las culturas antiguas, agrega, se preocuparon por su desarrollo sin tomar en cuenta la conservación de la naturaleza, como en la India, Asia Menor, Africa y América, lugares que hoy son desiertos sin vida y antes fueron paraísos que parecían inagotables. Después de muchos siglos de investigación se sabe que el falso concepto de civilización es la causa principal.

El hombre es parte de la naturaleza y no su dueño, continúa, y no tiene derecho a destruirla porque se destruye a sí mismo. Hay estadísticas alarmantes del agotamiento de nuestros ríos y de las aguas subterráneas; suelos que fueron fértiles, son hoy regiones estériles; regiones húmedas y productoras se volvieron secas e inhóspitas.

Para el año dos mil, ase-

gura, seremos diez millones de habitantes y la destrucción crecerá desorbitadamente cuanto mayor sea la población, por lo que propone concretamente incluir un artículo conservacionista en la Carta Magna, como una previsión a grandes desastres por venir como Montebello y San Ramón, en el Volcán de San Salvador.

El artículo propuesto por el ingeniero Escalante Orozco dice así:

“El Estado debe velar por la supervivencia del país y de la región. El agua, el aire y el suelo son patrimonio de esta generación y de las futuras, y requieren conservar la bodega que es susceptible de ser totalmente destruida por las actividades del hombre. Es responsabilidad estatal, desarrollar el país, sin destruirla”.

## Juramentan al Batallón "Pantera"

AHUACHAPAN.— Los soldados del Batallón "Cañador Pantera", fue juramentado por el Ministro de Defensa, en ocasión de celebrarse el 40. Aniversario de fundación del 7º destacamento militar de esta ciudad.

El acto se realizó en presencia de autoridades civiles, militares, eclesiásticas y numeroso público, quienes además de la ceremonia de juramentación de la Bandera Nacional, presidieron la develación del Monumento al Soldado, héroe ahuachapaneco caído en combate.

El programa se desarrolló así: Traslado del Pabellón Nacional al sitio de honor; presencia de las altas autoridades frente al monumento; develación del monumento por el Ministro de Defensa; bendición del monumento; toque de silencio por los caídos; ofrenda floral; desfile de autoridades, de escolares, del destacamento militar y de la reina de los militares del destacamento.

## Condenan a Miembro Escuadrón de la Muerte

Condenatorio fue el veredicto contra un individuo que dijo ser miembro del Escuadrón de la Muerte, procesado en el Juzgado de Primera Instancia de Tonacatepeque por asesinato en el menor Marvin Iván Villatoro, de 15 años.

Al jurado comparecieron dos reos: Antonio Muñoz Méndez, que fue condenado y Hugo Estupinán, absuelto.

El crimen del menor ocurrió el 7 de julio de 1980, en las inmediaciones de Apopa, cuando fue encontrado muerto de varios balazos junto con dos menores más que no fueron identificados.

En las diligencias apare-

ce que Hugo Estupinán estaba primero a Miguel Sánchez Flores, el 3 de noviembre de 1979, ofreciéndole pintar y enderezar un vehículo por 400 colones, lo cual no hizo y por el contrario, el supuesto enderezador se metió a "arreglarle" el motor al vehículo, para lo cual le pidió al propietario 4.000 colones más, los cuales recibió. Al cabo de algún tiempo, el propietario del auto se enteró que su vehículo "tenía quebrados el cilindro de camisas, el pistón de biela, el block y el cigüeñal", según consta en el juicio.

Posteriormente —de acuerdo con el informativo— Estupinán se presentó donde la madre de Villatoro a ofrecerle "sus servicios" como miembro del Escuadrón de la Muerte

—Favor pase a la página 23.

## 187 se Amparan a Ley de Amnistía en San Vicente

SAN VICENTE.— Ciento ochenta y siete hombres, mujeres y niños, se han amparado en esta zona hasta ayer, a la Ley de Amnistía general propuesta por el Gobierno de la República.

Las estadísticas señalan en sumas parciales, cuarenta y cuatro hombres, cincuenta y dos mujeres, ocho ancianos y ochenta y tres menores de edad.

Algunos de éstos, dicen, han sido capturados y otros se han presentado voluntariamente ante las autoridades correspondientes.

Uno de los amnistiados, relató que durante los días cuando militaba como combatiente de la guerrilla, dio muerte a dos comandantes guerrilleros y a un comisionado político, para poder escapar de las filas guerrilleras, y así someterse a la Ley de Amnistía.

En efecto, dicen las autoridades, el mencionado sujeto, al presentarse voluntariamente a la oficina respectiva, llevaba tres fusiles, los cuales entregó al momento de firmar el documento legal que le otorgaba su absoluta e inmediata libertad.



GRACIA.— Hubo gracia y belleza en el Correo de las fiestas que recorrió el sábado las calles de la ciudad.



DESCONSOLADA por no haber logrado el ansiado título de soberana de las fiestas agostinas, Sandra Iraheta llora su desconsuelo al saber que había sido eliminada como tercera finalista.

HOMBRE DE ZANCOS.— Un hombre de zancos tomaba parte en el desfile del Correo que anunciaba las Fiestas Agustinas el sábado en la tarde.